

## 冬

黎苑小学小记者 马俊逸

凉爽的秋天翩然飞过，  
迎来了寒冷的冬天。

冬天来了，  
一片片雪花飘落下来，  
白茫茫的雪给房屋穿上了一件白色的  
棉袄。

冬天来了，  
你们看，冬姑娘来了！  
她和孩子们玩得多开心呐！  
他们滚雪球、打雪仗、堆雪人……

冬天要走了，  
孩子们四处去寻找冬姑娘，  
找啊，找啊，  
始终没看见冬姑娘，  
而看到的却是一封离别信。  
上面说，冬姑娘要走了，  
孩子们对着天空依依不舍地说着再  
见……

指导老师：张先琳

## 关爱清洁工

黎苑小学小记者 张一陈

每次星期六、星期天的时候，我都会和妈妈一起去她的店里。我总会发现在门口的路边上坐着一位清洁工奶奶，她手里拿着扫帚和簸箕看着行人有没有留下垃圾，如果有人扔下纸或垃圾，她就会慢慢悠悠的起来去捡。

妈妈在店里打扫卫生，收拾了很多塑料瓶子和废纸壳。

“我来扔到垃圾桶吧。”我说。

妈妈看着我笑了笑说：“不用，这些是我给门口的奶奶留的，你可以帮忙把它们都送过去吗？”

“当然可以。”我开心地说。于是我抱起塑料瓶子就朝奶奶走去，奶奶看见我后高兴得合不拢嘴，说：“谢谢你小朋友。”我感受到了奶奶是很开心的。

回到店里妈妈说清洁工很辛苦的。他们不管寒冷或炎热都在马路边上为整个城市带来整洁。我们应该关爱他们。

我点了点头进屋接了一杯热水又给奶奶送去了。我想我也要为文明和谐的社会出一份力，从此更加爱护环境，帮助需要帮助的人。

指导老师：段冷

## 月下散步

黎苑小学小记者 张懿池

星期六的晚上，我们一家相约去桓谭公园散步。这是一个景色优美的夜晚，月亮斜挂在空中，是半圆形的。还有几颗调皮的小星星在旁边眨眼睛。

我们先去了荷花池，可令人伤心的是荷花已经枯萎。这真是“荷尽已无擎雨盖，菊残犹有傲霜枝”啊！因为荷花已经枯萎，我们就没有在荷花池停留太久。我们继续往前走，来到了一座小桥。小桥旁边有几棵柳树，透过柳树，月亮在柳枝间若隐若现。这不禁让我想到欧阳修的“月上柳梢头，人约黄昏后。”我们拍了很多照片，妈妈手机里的超级夜景很好笑，拍出来的月亮竟是鱼钩的形状！忽然我们闻到了一股桂花的香味，循着花香，打着

手电，我们发现了几棵桂花树。啊！饱满的花骨朵舒舒服服地躺在枝头，散发着幽幽的清香。妈妈说：“这真是八月桂花香啊！”顺着小径，越过石桥，我们来到了“棋盘”乐园。这个乐园的设计师可真厉害，把这些棋子做得栩栩如生。我开心地在这些“棋子”上跳来跳去。此刻我是幸福的，此刻我也是快乐的！接下来的路程，我们像刚才一样边走边聊，忽然我发现已经月上中天了，它的倒影映在湖面上，两者相映成趣。我们走，天上的月亮也跟着我们走，水里的影子也跟着我们走，它一定很喜欢我们吧！

我真的好喜欢这样的夜晚啊！

指导老师：黄圆

## 快乐的小书包

黎苑小学小记者 王苡诺

嘿！大家好！想知道我是谁吗？我猜大家不知道，那我就来给大家介绍一下我自己吧！

我是一个快乐又充实的小书包，虽然我的外表很普通，只是穿了件粉黑相间的外套，但我每天很幸福，因为我的主人很爱惜我。

我虽然外表一般，但却容量很大，一共有五层呢。第一层我的主人是用来放课本的，第二层是放练习本的，第三层是放小主人铅笔盒的，其他层都是纸巾、转笔刀等物品。小主人每天上学前都把它们摆得整整齐齐的。但是最好看、最宝贝的还是第五层，因为里面收藏了很多小主人平时积累的贴纸，五颜六色、各式各样的，漂亮极了。

每天都帮小主人抱着书和文具。有时候我看小主人背包很沉，就关心地问她：“小主人，你能少装点书吗？看你每天好辛苦呢。”小主人却说：“不装不行呀，没有带全的话，万一想看哪本书了，怎么办呢？”我感觉小主人虽然跟我一样小小的，但是却有

很强的上进心。好吧，我也不介意我的肚子被装得那么鼓了，我一定全力支持小主人。

到了教室后，小主人总是先拿出课桌抽屉里的抹布，把抽屉里仔细擦一遍，再把我小心平放进去，有时还悄悄对我说“你乖乖睡吧……”“我哪能睡呢？”我抗议道，我虽然舒适地躺在抽屉里，但是我一直在认真守护小主人的书本呢。

放学了，小主人背着我开心地蹦蹦跳跳往家跑，她的马尾不停扫在我的身上，像在轻轻抚摸我，又像在挠我痒痒。天气好的时候，小主人会给我痛痛快快地洗个澡，然后把我放在太阳下享受暖暖的阳光。有时我的衣服破了，小主人就心疼地找奶奶帮忙，奶奶穿针引线，一会就帮我补好了，还给我缝了个蝴蝶结，可好看了。

在小主人的爱护下，我被照顾得很好，和她在一起是那样的开心，我是个幸运、快乐的小书包，我爱我的主人！

指导老师：李娜

## 我眼中的春天

黎苑小学小记者 徐若琳

春天是一年的开始，是万物复苏的季节，也是一年当中最美的季节。

周日爸爸带着我去公园踏青，公园里青草绿树还有百花齐放的景色，美不胜收。有盛开的迎春花，含苞待放的桃花、月季花……一朵接一朵，幽香阵阵，正是赏花好时节，一盆盆、一地地都是花，有白的、红的、粉的，五颜六色漂亮极了。

公园里除了花就是绿，青青的草地上有很多儿童在草地上奔跑欢笑，也有很多大人带着孩子在草地野炊。我和爸爸躺在绿油油的草地中仰望天空，天空是蓝蓝的，有几朵像棉花糖的白云在天空中飘着，还有几只小鸟在天空中自由的飞翔。

我爱春天，春天是绿色的，是有生命的，春天带给我们新的希望，我们应该珍惜春天，感谢美好的季节带给我们的欢乐，所以我们要更加爱惜我们的环境，要注意环境保护珍惜大自然。

## 践行社会主义核心价值观与诚信同行

黎苑小学小记者 张孜烁

梁启超曾经说过：“少年强则国强，少年智则国智，少年富则国富，少年独立则国独立，少年自由则国自由，少年进步则国进步，少年胜于欧洲，则国胜于欧洲，少年雄于地球，则国雄于地球。”作为一名新时代的学生，我们是祖国的花朵，是未来的希望，我们要有积极向上的民族精神，立场坚定，理性爱国。

我们现在还小，为国奉献还做不到，那就做一些我们小学生能做的事情，管好自己，与人为善，加强品德修养，做个文明品德高尚的人，努力学习好文化知识，不断提高自我，为践行社会主义核心价值观，为实现自己将来的梦想而努力拼搏。

同时社会主义核心价值观中，诚信也是我们小学生可以做到的。有句话说：“轻诺必寡信”一个人必须要赢得别人的信任才能立足。《狼来了》这个故事是说一个放羊的小孩，一而再再而三地撒谎，大家都对他失去了信任，结果自食其果被狼吃掉，也让我们更深层的明白了，诚信是人的根本，不要去欺骗他人，到最后还伤害了自己。与诚信同行，开出最美丽的心灵之花。

指导老师：段冷